

# Знамя Победы

№ 47 (411)  
четверг,  
14 июня 1951 г.

Цена 15 коп.

**Задача колхозов состоит сейчас в том, чтобы по-хозяйски очистить посевы от сорной растительности.**

## Уход за посевами — залог высокого урожая

На колхозных полях нашего аймака зеленеют дружные всходы. Многие колхозы аймака сев яровых зерновых культур закончили в лучшие агротехнические сроки, с высоким качеством. Социалистическое соревнование, развернувшееся по почину бичурских колхозников и подвигавшее колхозниками нашего аймака, дало свои положительные результаты.

Но хорошо посеять — это еще не все. Это только начало борьбы за урожай. Чтобы получить высокий урожай нужно по-хозяйски организовать уход за посевами. Уход за посевами — это, в конечном счете, главное в борьбе за хороший урожай. Своевременно организовать уход за посевами, хорошо подготовиться к уборке, быстро и без потерь провести косовицу — вот на что должно быть обращено основное внимание руководителей колхозов, специалистов сельского хозяйства, колхозных партийных и комсомольских организаций.

Опыт передовых колхозов нашей страны, передовая советская агрономическая наука доказывают, что своевременное и высококачественное проведение прополки, боронование посевов, подкормка растений и другие меры ухода за посевами являются важнейшим условием для получения высоких урожаев.

Сорняки — злейший враг урожая. Они признак неумелого, некультурного ведения хозяйства. Поэтому, от своевременной прополки зависит судьба урожая. С прополкой посевов, борьбой с вредителями сельскохозяйственных культур запаздывать нельзя. Запоздать — значит осенью недополучить дополнительные центнеры хлеба, а хлеб — это богатство нашей Родины.

Забывая о судьбе урожая нынешнего года, многие колхозы нашего аймака закончили сев яровых культур в лучшие сроки и с высоким качеством полевых работ, своевременно провели боронование озимых и подкормку всходов. Организованно приступили к уходу за посевами колхозы имени Молотова, «Путь к коммунизму», имени Чкалова, имени Хрущева и другие. На 10 июня в колхозе «Путь к коммунизму» очи-

щено от сорняков свыше 375 га посевов, в колхозе имени Чкалова более 100 га.

Однако есть еще колхозы, где ничего не сделано по уходу за посевами несмотря на то, что сорняки глушат посевы. Плохо обстоит дело в колхозах с проведением мероприятий по внесению в почву дополнительных питательных веществ. В колхозах имени Орджоникидзе, имени Сталина, «Красная заря» и в некоторых других до сих пор не приступили к подкормке посевов раствором навозной жижи, птичьего помета, золы, несмотря на то, что этих удобрений в колхозах достаточно. Рыхлительные почвы не проводятся ни в одном колхозе.

Время не ждет. Руководителям колхозов, секретарям колхозных партийных и комсомольских организаций, специалистам сельского хозяйства необходимо уяснить, что от своевременной организации и высококачественного ухода за посевами зависит судьба урожая. Надо мобилизовать всех трудоспособных колхозников, молодежь, школьников, старушек на борьбу с сорняками. Лозунгом сегодняшнего дня должен быть лозунг: «Сорняки — злейший враг урожая. Все на борьбу с сорняками!»

Особое внимание нужно уделить уходу за посевами на семенных участках, где кроме удаления сорняков необходимо организовать видовую прополку. Не на минуту нельзя забывать об охране урожая. Стоят жаркие солнечные безосадочные дни. Сейчас не только прополка, подкормка и другие виды ухода за посевами решают успех дела, — это главное. Но не менее ответственной задачей является организация правильной круглосуточной охраны урожая от пожаров, от погрома озимых и яровых всходов. В этом одна из первейших обязанностей колхозных партийных и комсомольских организаций, их партийный долг.

Товарищи колхозники! Судьба урожая в ваших руках. Своевременно организованный и с высоким качеством проведенный уход за посевами — залог высокого урожая нынешнего года.

## ШИРЕ РАЗМАХ СОРЕВНОВАНИЯ НА ПОЛЯХ И ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ



УКРАИНСКАЯ ССР. Колхоз имени Сталина Маньковского района Киевской области взял обязательство вырастить урожай зерновых не менее 25 центнеров с гектара на площади 1500 гектаров. Успешно проводя весенний сев, колхозники большое внимание уделяют уходу за всходами.

На снимке: колхозники за прополкой посевов озимой пшеницы. Фото М. Неменмана. Прессклише ТАСС.

### Школьники на прополке

Закончив учебный год многие учащиеся Ирклиевской начальной школы оказывают посильную помощь своему колхозу. В эти дни по 15 и более школь-

ников выходя на прополку озимых хлебов. За 1 день очищено от сорняков более 6 гектаров озимых посевов. А. Седунова.

### Передовики соревнования

Участвуя в социалистическом соревновании за досрочное завершение всех весенне-полевых работ, тракторная бригада тов. Плахина, обслуживающая колхозы «Новый путь» и «Победа» Таракановского сельсовета за первую декаду июня месяца заняла первое место, выполнив годовую план всех полевых работ на 50 проц.

Трактористы этой бригады — Викулов Роман и Чирков Григорий идут в авангарде механизаторов Итандинской МТС.

### Сводка

О ходе подъема паров в колхозах аймака на 10 июня 1951 года. в проц. к плану

Заним. место	Колхозы	посевы яровых
1	им. Молотова	101,0
2	«Путь к коммунизму»	47,7
3	им. Орджоникидзе	40,0
4	«Новый путь»	35,8
5	им. Чкалова	33,8
6	«7 съезд Советов»	26,0
7	им. Сталина	15,9
8	«Победа»	15,0
9	им. Хрущева	8,0
10	«Красная заря»	7,9
11	им. Ворошилова	—
12	им. Калинина	—
13	«Свободный путь»	—
14	им. Ленина	—
15	им. Сталина	—

Хорошие результаты в работе показывают трактористы бригад, обслуживающих укрупненный колхоз «Путь к коммунизму». Бригада тов. Неродова заняла второе место. Завершив сев яровых культур, трактористы бригад Неродова и Решетова переключились на круглосуточный подъем паров. План подъема паров по колхозу «Путь к коммунизму» близок к завершению.

А. Москаленко.

### Выполнили план

В колхозе им. Молотова Батуринского сельсовета выполнили план подъема паров. На 10 июня с. г. вспахано под урожай 1952 года 218,7 га паров.

Все работы по подъему паров в этом колхозе производились тракторной бригадой тов. Батурина. Качество работ хорошее.

### МЕДЛЯТ С ПРОПОЛКОЙ

На полях колхоза «Красная заря» зеленеют всходы озимых и яровых культур. Но среди дружных озимых и яровых всходов проросли сорные травы, дождевые и щедрому лету, и беспечным руководителям колхоза. Ни првление, ни колхозная парторганизация и ее сек-

### Наращивают темпы

В укрупненном колхозе имени Сталина организованно проводится заготовка веточного корма. Ежедневно на заготовку веток выходит до 40 человек. Активное участие в заготовке веточного корма принимают работники животноводческих ферм и школьники.

За 4 дня работы на заготовке веток колхоз имени Сталина заготовил для общественного скота более 140 центнеров веток. Темпы заготовки веточного корма усиливаются с каждым днем.

Колмакова.

### На заготовке веток

Включаясь в социалистическое соревнование по призыву бичурских тружеников, члены сельскохозяйственной артели имени Чкалова, брали обязательство — создать в нынешнем году прочную кормовую базу для колхозного скота.

Свое обязательство чкаловцы с честью выполняют. Они провели немалые работы по улучшению лугов, успешно готовятся к сеноуборочной кампании.

Сейчас в колхозе проводится заготовка веточного корма. На заготовку веток ежедневно выходит до 25 человек.

В воскресенье 10 июня в колхозе был организован массовый выход колхозников на заготовку веточного корма. Только за этот день было заготовлено более 20 центнеров веток.

А. Карымский.

### НАЧАЛО ПУТИНЫ

Рыболовецкие бригады Горячинского рыбзавода организованно вышли на летнюю путину. Все бригады снабжены хорошо подготовленными орудиями и средствами лова. Рыбаки горят желанием выполнить государственное задание рыболовцы, дать стране высококачественную продукцию знаменитого байкальского омуля.

Ожидаются бригады рыболовецких колхозов. Пункты приема и засола рыбы в полной готовности.

И. Кушеев.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

26 июня с. г. в парткабинете Айкома ВКП(б) проводится совещание редакторов колхозных стенных газет и «боевых листков».

На совещании будут рассмотрены следующие вопросы:

1. Лекция о международном положении.
2. Обмен опытом работы и практическая работа над газетным материалом.
3. Задачи редколлегии стенгазет и «боевых листков» в период сеноуборки и хлебоуборки.

ретьяр тов. Бородин А. В. по уходу за посевами ничего еще не сделали. Еще не начинали. А время упрямо идет вперед, не дожидая, когда Патрушев В. С. и Бородин А. В. начнут прополочные работы на озимых и яровых всходах.

Г. Халзановский,

Строго соблюдать Устав

Устав сельскохозяйственной артели—это закон колхозной жизни. Совет Министров Союза ССР и ЦК ВКП(б) в постановлении "О мерах по ликвидации нарушений Устава сельскохозяйственной артели в колхозах" обязали руководителей колхозов и партийно-советские органы вести решительную борьбу с нарушителями Устава, со всякого рода расхитителями общественной колхозной собственности, укрепить трудовую дисциплину в колхозах и наладить правильный учет.

Несмотря на это в некоторых колхозах все еще продолжается порочная практика незаконного начисления трудодней лицам, не связанным с колхозным производством. Есть случаи и расхищения колхозного добра.

Недавно, в колхозах имени Сталина, имени Орджоникидзе,

Турунтаевского сельсовета, и в колхозе "Путь к коммунизму", Батуринского сельсовета были произведены документальные ревизии. Проверкой выявлены грубые факты нарушения Устава.

В колхозе имени Сталина выявлено 4850 трудодней, незаконно начисленных членам колхоза работавшим на лесозаготовках. Учет труда в колхозе организован плохо.

В колхозах имени Орджоникидзе и "Путь к коммунизму" за три месяца не разнесены трудодни колхозникам в трудовые книжки и лицевые счета. Финансовое состояние в этих колхозах находится в неудовлетворительном состоянии. Только в колхозе "Путь к коммунизму" израсходовано для колхозных обедов 1965 рублей, а в колхозе имени Орджоникидзе незаконно выплачено наемному

сторожу 570 рублей. В этом же колхозе дебиторская задолженность за организациями и отдельными лицами составляет 12 тысяч рублей.

Допускается незаконная выдача и забой скота. Только в одном колхозе имени Чвалова забито 6 крупных свиней. Такое же положение в колхозе "Путь к коммунизму".

В некоторых колхозах Горьковского сельсовета есть случаи расхищения колхозного сена. Материалы о злоупотреблениях переданы в прокуратуру для привлечения виновных к уголовной ответственности.

Напрашивается законный вопрос: кто дал право руководителям этих колхозов нарушать Устав сельскохозяйственной артели?

И. Непомнящий.

Памяти Горького

18 июня с. г. исполняется 15 лет со дня смерти великого пролетарского писателя, основоположника советской литературы, неутомимого борца за мир—Алексея Максимовича Горького.

Отмечая эту знаменательную дату лекторская группа при Аймачном Доме культуры поручила тов. Седунову В. М. подготовить доклад о жизни и деятельности великого Горького.

Сотрудники аймачной библиотеки и читательский актив готовят концертную программу.

В. Федоренко.

Вместо фельетона

Организация—кинофикация

Эх, и дела-делашки творятся, уважаемые граждане, в организации—кинофикации. Киномеханики часто, слишком часто пьянствуют. Причем, в организации—кинофикации это вошло в систему.

Советаний с киномеханиками с февраля месяца с. г. не проводилось, да, собственно, чем совещаться? План организации—кинофикации систематически не выполняется, киномеханики в обращении между собой и со зрителями ведут себя некультурно. Выручка в банк сдается редко, а деньги от киносемансов киномеханиками Манюк, Добрыниным, Бурдуковским пропиваются.

Кинокартины, как всегда и как правило, демонстрируют отвратительно плохо, аппаратуру ломают, части теряют.

Половина из всех населенных пунктов аймака не обслуживается с февраля месяца 1951 года. Село Халзаново, лесозащитки Итандинского ЛПХ, Хамп, Молчаново, Бурдуково, Ангыр, Ключево, Покровка, Таловка, Исток затихли и не требуют больше кино. Население этих сел поняло, что обращаться в организацию—кинофикацию бесполезно.

Да-с, граждане, как видите, положение в кинофикации вполне не здоровое, с комбинаторским уклоном.

Особенно отличаются в этом деле "два веселых друга"—Манюк и Егоров. 11 июня в клубе колхоза им. Сталина они провели киносеманс. Получилось слишком "весело". Не срывая киносеманса, "друзья" переписались. Так был совершен прогул без отрыва от производства.

Где ты, всемогущее чистилище? Помоги из этих комбинаторов сделать хороших, честных и культурных работников советского киноискусства, способных добросовестно выполнять большую, ответственную работу идеологического воспитания советских людей.

Мих. Точный.

Ответ, редактор М. БАЛАГАНСКИЙ.



Виссарион Григорьевич БЕЛИНСКИЙ

—великий русский революционный демократ, философ-материалист, литературный критик и публицист.

(К 140-летию со дня рождения—13 июня 1811 г.)

Н. А. Некрасов о В. Г. Белинском

В те дни, как всё коснело на Руси,
Дремля и раболепствуя позорно,
Твой ум кипел—и новые стези
Прокладывал, работая упорно.
Ты не гнушался никаким трудом:
"Чернорабочий я—не белоручка!"
Говаривал ты нам—и напролом
Шёл к истине, великий самоучка!
Ты нас гуманно мислить научил,
Едва ль не первый вспомнил о народе,
Едва ль не первый ты заговорил
О равенстве, о братстве, о свободе...

Борьба народов за мир

Во всех странах мира ширится борьба народов за мир. Все новые и новые миллионы простых людей ставят свои подписи под обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта мира между пятью великими державами.

Из Чехословакии сообщают, что там бюллетени народного голосования в защиту мира подписали более 5 миллионов человек.

Продолжают поступать сооб-

щения о сборе подписей в Швеции. По сообщению прогрессивной печати, в Гетеборге 27 тысяч жителей подписались под обращением, а в Норботтенской губернии—30 тысяч жителей.

Успешно продолжается сбор подписей под обращением Всемирного Совета Мира в Канаде. Только за один день 2 июня было собрано более 17 тысяч подписей. В настоящее время в одной только Британской Колумбии собрано 40 тысяч подписей.

В городах и селах Западной

Германии, несмотря на полицейские меры, с возрастающим успехом проходит народный опрос—против ремилитаризации Германии и за заключение мирного договора в 1951 году. По поступившим из различных городов Западной Германии предварительным данным народного опроса, против военной политики правительства Аденауэра голосовали от 84,4 до 99,1 процента опрошенных жителей.

(ТАСС).

ПРЕСТУПЛЕНИЯ АМЕРИКАНСКИХ ИНТЕРВЕНТОВ В КОРее

В корейское село Донхвадон в районе 38 параллели в поисках председателя профсоюзной организации ворвались американцы и лисьянмановцы и сразу начали чинить расправу над мирными жителями.

Схватив встретившегося по дороге юношу Кым-Сын-Нока,

они начали зверски избивать его. Затем американцы, руководившие расправой, приказали собрать все население деревни к месту, где лежал в крови труп юноши. Когда все пришли, один из американцев приказал вырезать печень юноши, а старикам и женщинам есть

ее. Услышав гневный ропот собравшихся крестьян, рассвирепевшие американцы и лисьянмановцы тут же открыли огонь из автоматов. 600 стариков, женщин и детей были сражены пулями.

(ТАСС).

Советы агронома

Уход за посевами

Колхозные поля нашего аймака покрылись ковром всходов яровых культур. И когда смотришь на зеленый ковер всходов, радуешься, ожидая богатый урожай. Но сам по себе богатый урожай не придет, даже если и были дружные всходы.

Для получения высокого урожая яровых культур нужно правильно организовать уход за посевами. А это означает, что как только появились и окрепли всходы яровых, прежде всего, необходимо там, где нужно, провести боронование по всходам и особенно по всходам проса.

При бороновании мы разрушаем поверхностный уплотненный слой почвы, улучшая доступ влаги и воздуха к посевам, а яровые злаки тем самым усиливают корневую систему. Частично уничтожаются сорняки.

Но повсеместное боронование проводить нельзя. Там, где почвы рыхлые и мягкие, боронование не принесет пользы,

но там, где почвы тяжелые (глинистые, суглинистые, солонцеватые), способные к затвердеванию или уже затвердели, там боронование необходимо, как воздух. Здесь путем боронования урожай может быть увеличен на 25—30 проц. Боронование производится легкой бороной поперек рядков, а на перекрестном посеве по диагонали.

Перед боронованием необходимо провести подкормку минеральными или органическими удобрениями и в первую очередь на семенных участках, если нельзя подкормить весь яровой клин.

В условиях БМАССР подкормка посевов вносится в почву в жидком виде в соотношении: на 1 ведро навозной жижи 6 ведер воды или на 1 ведро сухого птичьего помета 8—9 ведер воды.

Минеральные удобрения можно вносить перед поливом посевов раствором органических удобрений или перед дождем.

Обычно на 1 га посева расходуется 2,5—3 центнера золы с одновременным поливом навозной жижей.

Из минеральных, особенно необходимо внести в посевы азотные и калийные удобрения, по 1—2 центнера на 1 га, лучше калийную соль.

Важнейшим фактором в борьбе за урожай является прополка. С прополкой медлить нельзя. Все силы в колхозах должны быть сосредоточены на прополке. На прополку должны выйти все от школьников до стариков и старушек.

Сорняки не только вредят тем, что затеняют культурные растения; они отнимают влагу и пищу у этих растений, иссушают и истощают почву. Там, где сорняки, там всегда появляются сельскохозяйственные вредители и болезни, которые переселяются при наливке на культурные растения. Сорняки тормозят уборку хлеба комбайнами, вызывают потери, портят зерно в ворохах, снижают

его кондиционность, понижают хлебопекарные и вкусовые качества хлеба (куколь, белена, жабрей, сурепка и др.)

Прополку необходимо вести внимательно, не просто срывая верхушки. Вырванные сорняки должны сжигаться или удаляться с поля вообще, так как в кучах вырванных, но неуничтоженных сорняков, могут найти убежище сибирская кобылка и другие вредители.

Время прополки, время ухода за посевами наступило. Сейчас дорог каждый день, каждый час. И основная задача правлений колхозов, партийно-комсомольских колхозных организаций, сельской интеллигенции сейчас состоит в том, чтобы путем массово-разъяснительной работы мобилизовать всех, кто не занят на других ответственных сельскохозяйственных работах, школьников, пионеров, комсомольцев, интеллигенцию, старичков и старушек на прополку, на уход за посевами.

В. Казарин, участковый агроном МТС.